

## Черная трава забвения

Давным-давно в одной стране много лет подряд не было войн с соседями, не было болезней, и все люди счастливо жили, работали и веселились. Однажды неизвестно откуда появились пришельцы, которые задумали недоброе. Несмотря на то, что пришельцев было очень мало, они захотели сделать так, чтобы большинство жителей счастливой страны стали их рабами и отдавали им свои деньги, как только их заработают. Все это пришельцы решили сделать без всякого оружия и армии, а только злой хитростью и коварством.

У пришельцев был свой тайный план, и они решили сделать так: высоко в горах счастливой страны, там, где никто не жил, пришельцы распахали поля, на которых весной посеяли семена черной травы забвения. Когда выросла черная трава, на ней появилось множество маленьких черных цветов, и тогда пришельцы скосили эту траву, высушили её на солнце и порезали в мелкую крошку. Эту измельченную траву они подмешали в обыкновенный табак и стали его продавать жителям счастливой страны. Этот табак очень хорошо пахнул, его продавали очень дешево, и люди счастливой страны начали его покупать, чтобы покурить. Если у кого-нибудь денег не было, то пришельцы давали табак в долг и говорили: «Отдадите потом».

Люди счастливой страны, а это были юноши и мужчины, когда курили табак пришельцев, очень быстро от него засыпали, и им снились необычайно красивые сны. Но когда они просыпались, то хотели снова заснуть, чтобы увидеть продолжение этих снов. Потом, просыпаясь, они обнаруживали, что сильно больны и не хотят ничего, кроме табака, который продавали пришельцы. Они пошли к пришельцам за табаком, но те уже продавали его очень дорого, так как знали, что жители счастливой страны без этого табака с черной травой забвения уже не обойдутся. В этом-то и была их тайна.

Тайна черной травы была в том, что она заражала людей страшной болезнью и делала их покорными и слабыми. Люди счастливой страны теперь работали только ради того, чтобы тратить деньги на табак с чер-

ной травой забвения, без которой уже не могли обойтись.

Прошло несколько лет, и не стало счастливой страны. Сильные и умные люди ослабели, многие умерли, их поля опустели. Сейчас там песок пустыни и развалины городов и деревень.

А пришельцы разъехались по разным странам и тихо продают свой табак для курения, порошок для настоек и даже делают фальшивые лекарства от головной боли.

Умные люди разных стран теперь знают о черной траве забвения, понимают её опасность и запрещают её сеять, продавать и покупать. Но потомки пришельцев продолжают свое коварное дело. Они теперь стараются предлагать траву забвения детям, потому что дети не знают тайну этой травы.

Сегодня все люди на планете называют эту траву и все, что из неё делается, **НАРКОТИКАМИ**. Слово **НАРК** означает сон, или оцепенение, а слово **МАНИЯ** означает безумие. Так образовалось название болезни **НАРКОМАНИЯ**. Люди, заболевшие этой болезнью, называются **НАРКОМАНАМИ**.

**НАРКОМАНЫ** очень покорные люди и приносят из дома все, чтобы заплатить за наркотики. Когда дома кончатся деньги, они приносят все, что можно отдать взамен. Они становятся ворами и преступниками. Они воруют, чтобы заплатить за наркотики, потому что уже не могут без них обойтись.

Как же пришельцы перехитрили умных людей?

Пришельцы не говорили, что от травы обязательно заболеешь, они говорили только, что от неё снятся красивые сны. Пришельцы не говорили, что к траве быстро привыкаешь и потом без неё уже не обойтись, — иначе люди бы догадались, что их незаметно делают рабами.

Сами пришельцы не курили эту траву, не пили настоя из её порошка, потому что знали, что от этого люди быстро умирали.

Итак, что мы с вами узнали?

**НАРКОТИКИ** очень опасны, так как незаметно делают человека безумным, больным и бедным.

**НАРКОТИКИ** очень опасны, так как человек становится покорный слугой тех, кто их продает или даже

дает бесплатно, ведь потом человек захочет их снова, а тогда с него можно потребовать все, что угодно.

**НАРКОТИКИ** очень опасны, от наркотиков люди быстро умирают и излечиться от них очень трудно.

### **Инструкция для учителей**

Данная работа проводится со всем классом. Дети готовят краски, воду, два листа бумаги, ручку.

Учитель на уроке использует сказку-легенду «Черная трава забвения». Перед чтением сказки объясните детям значение слов: рабы, пришельцы, потомки, забвение. После чтения сказки следует обсудить её содержание по заданной схеме, используя предлагаемые в тексте вопросы. Только после этого дети рисуют два заданных сюжета — счастливую страну и опустошенную, погибающую страну.

Когда вы читаете текст, то вы работаете на левое полушарие мозга детей класса, включая отдел механической памяти ребенка. Обсуждая сказку, вы переключаете мыслительные операции ребенка на блок логического мышления и памяти. Когда дети начинают рисовать, переключается мозговое кровообращение и используется правое полушарие мозга (зрительно — образная память). Сюжетный рисунок настраивает на создание антинаркогенной установки. Сочетание цветов дает возможность определить эмоциональное состояние ребенка и уровень его настроения.

Продукт деятельности детей можно использовать в сочетании с другими методиками, например тестом Люшера.

### **Инструкция для родителей**

Уважаемые родители!

Сегодня вас и меня объединяет одно желание — мы хотим, чтобы ваш сын или ваша дочь были хорошими, умными и здоровыми людьми. Попробуем рассказать вашим детям правду о наркотиках и заставить их серьезно задуматься над данной проблемой, чтобы в будущем постараться избежать этой страшной беды.

Как мы это сделаем? Свою работу я уже сделал — придумал этот способ. Он заключается в том, что вы прочитаете детям мою сказку-легенду о черной траве забвения. Когда вы будете читать эту сказку детям, то должны соблюдать следующее: в комнате не должно быть посторонних, даже если это будут ваши родные, здесь могут находиться только ваши дети и вы. Дети должны быть подготовлены — сидеть за столом, у них на столе должны лежать акварельные краски или цветные заточенные карандаши и альбом для рисования. После того как вы прочитаете сказку и обсудите её содержание, ребенок должен сразу же нарисовать две картины. Первая картина о счастливой стране, вторая — о той, какой она стала после прихода недобрых пришельцев.

Сказку нужно читать вслух и с выражением, можно предварительно прочитать её самим, чтобы научиться в нужном месте менять интонацию. Для меня очень важно, чтобы вы читали сказку уверенным голосом.

Перед чтением сказки объясните детям значение слов: **РАБЫ, ПРИШЕЛЕЦ, ПОТОМКИ, ЗАБВЕНИЕ.**